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ПРАВИЛЬНИЙ ВИБІР ПРОФЕСІЇ – 

ВАЖЛИВИЙ КРОК У ЖИТТІ 
(виховний захід для учнів 11 класу)

Мета: розширити й поглибити знання учнів про різноманітний світ професій; виховувати почуття по​ваги до своїх батьків; сприяти створенню атмосфери доброзичливості і співробітництва у стосунках дорос​лих і дітей.

Хід заходу
Працюй для того, щоб насолоджуватися. 

Ж. Ж. Руссо
Учитель. У світі відомо тисячі професій! Як зорієнтуватися в такій їх кількості? Як вибрати серед них ту, з якої розпочнете трудовий шлях і доросле життя? Це хвилює кожного із присутніх у залі старшокласників.
Процес адаптації людини до професії має не​абияке значення. А формула правильного вибору проста: потрібно, хочу, зможу.
За роки навчання у школі ви змогли ознайо​митися з окремими професіями на уроках праці, у профцентрі, у колі знайомих, друзів. Проте най​кращий порадник - це життєвий досвід наших батьків. Сьогодні це гідний приклад для насліду​вання. Але у кожного з вас власна дорога у житті, й сьогодні ми спробуємо разом знайти її. Для цього слід пам'ятати три простих правила:
1.  Обери спочатку фах, адже професія завжди під знаком питання.
2.  З почутих розповідей, відповідей та матеріалу візьми для себе на замітку « + » і «—» кожної професії.
3.  Дізнайся якомога більше про обрану про​фесію.
Професія — рід занять, трудової діяльності, що вимагає певних знань і навичок та є джерелом існування.

Запитання до учнів
1. Де можна здобути знання і навички?
2. Чому (і чи завжди) професія є джерелом існу​вання?
Учитель. Сьогодні ми прочитаємо листи від ваших однолітків та дамо поради їм щодо вибору професії.

Перший лист
Ми багато думали з подругою: яку професію обрати. Ця не така, інша не престижна. І рап​том подруга каже: «А мені якби більша зар​плата».
Я потім довго думала. Це ж неправильно. А з іншого боку... Якщо немає покликання.
Яка Ваша точка зору?
Другий лист
Мої батьки хотіли, щоб я вчився в університе​ті. Говорять, самі недоїдати будуть, якби тільки у мене була престижна професія.
А я пішов в училище.
Як ви оцінюєте таке рішення?

Учитель. На нашій виховній годині присут​ні гості: батьки, військовий, бібліотекар, перукар. Зараз ми надаємо їм слово.
Виступи гостей заходу.
Питання до гостей:
1.  Хто вплинув на вибір вашої професії?
2.  Чим вам подобається робота?
3. 3 якими труднощами ви стикаєтеся під час ро​боти?
4.  Як можна допомогти дитині з вибором про​фесії?
5.  Як переконати дитину у виборі правильного шляху?
  6. Чи можна нав'язувати вибір професії?
Завдання для учнів

1. Екстраверт чи інтроверт?
Учитель. Визначити, до якого типу нале​жить людина, можна за допомогою нескладної методики. Для цього візьміть чистий аркуш на​перу і намалюйте коло. А тепер доповніть коло так, щоб вийшов малюнок. Подивимося, що на​мальовано.
Якщо все домальоване розташоване в основно​му всередині кола (наприклад, обличчя людини, годинник тощо), то людина – інтроверт.
Якщо ж домальоване виявилося поза колом (наприклад, квітка, сонечко тощо), то - екстра​верт.
Доповнення малюнка рівною мірою і зовні, і всередині свідчить про те, що людина належить до амбровертів.
Тепер охарактеризуємо особливості кожного із цих типів.
1-й учень. Інтроверт — тип людини, яка занурена в себе, важко вступає в контакти. Така людина орієнтована, як правило, на свої почуття, стримана, сором'язлива. У рішеннях серйозна, емоціям не довіряє, полюбляє порядок. Такі люди незамінні, якщо необхідно виконати роботу, що вимагає тривалого й методичного напруження, посидючості, уваги, терпіння.

2-й учень. Для амброверта характерні спо​кійні, рівні стосунки з людьми, відповідальність за свої вчинки.
3-й учень. Екстраверти — балакучі, това​риські люди, яким притаманні зміни настрою. Люблять налагоджувати нові контакти, але при цьому часто незібрані, неврівноважені, можуть бути нав'язливими. При цьому вони чудові імпро​візатори. Усе в них виходить легко й невимуше​но. Нестримані, оскільки не вважають за потрібне контролювати емоції та почуття. У роботі енергій​ні, демонструють чудову реакцію.

2. Психогеометрична типологія
Учитель закріплює на дошці паперові фігури: квадрат, трикутник, прямокутник, круг, зиґзаґ. Пропонує учням намалювати на аркуші ту фігуру, яка подобається найбільше.
Учитель пропонує учням по черзі вийти до до​шки й прочитати визначення кожної фігури.
1-й учень. Квадрат — організованість, пунк​туальність, суворе дотримання правил, інструк​цій, аналітичне мислення, уважність до людей, орієнтація на факти, пристрасть до писемної мови, акуратність, раціональність, обережність, сухість, практичність, економічність, завзятість, твердість у рішеннях, терплячість, працьовитість, професій​на ерудиція, слабкий політик, вузьке коло друзів і знайомих.
2-й учень. Трикутник - лідер, прагнення до влади, честолюбство, установка на суть проблеми, упевненість у собі, імпульсивність, схильність до ризику, підвищена працездатність, любов до розваг, нетерплячість, чудовий політик, дотепне, широке коло спілкування, але вузьке — друзів і знайомих.

3-й учень. Прямокутник - непостійність, мінливість, невизначеність, збудженість, допитли​вість, сміливість, занижена самооцінка, непевність у собі, довірливість, нервозність, різкі коливання настрою, уникання конфліктів, безпам'ятність, непунктуальність, тенденція до застуд.

4-й учень. Круг — висока потреба в спілкуван​ні, доброзичливість, турбота про інших, щедрість, гарна інтуїція, здатність до співпереживання, спо​кій, схильність до самозвинувачення і меланхо​лії, довірливість, орієнтація на думку оточуючих, слабкий політик, балакучість, здатність умовляти, переконувати інших, сентиментальність, гнучкий розпорядок дня, широке коло друзів.

5-й учень. Зиґзаґ - жага змін, знань, чудо​ва інтуїція, одержимість своїми ідеями, мрійність, устремління в майбутнє, позитивна установка, що до всього нового, відраза від «паперової» роботи, безладність у фінансових питаннях.

Учитель. Сьогодні ви намагаєтеся зробити правильний професійний вибір, а наші гості на​магаються вам допомогти.
Усіх людей умовно можна поділити на три групи:
· перша група — хто визначився з професією, досяг результатів.
· друга група — хто обожнює свою професію, але працює не за фахом.
· третя група — хто нещасливий: обрав не зовсім «те», що хотілося б.
І зараз я пропоную вам дати відповіді на запи​тання анкети.

 Анкета для учнів
1.У якій сфері діяльності ви вважаєте за мож​ливе застосувати свої здібності (наука, мисте​цтво, сільське господарство, промисловість, річковий або морський флот, сфера обслугову​вання, будівництво, транспорт, робота з обслу​говування інших тощо)?
2. Ваше улюблене заняття у вільний час.
3. Яка професія приваблює вас і чому?

4. Яка справа виходить у вас найкраще? Чому?
5. Яка робота найбільш приємна для вас?
6. Кого зі знайомих ви вважаєте фахівцем своєї справи?
7. Задатки дарувань є в кожної людини, відпо​відно до них потрібно обирати професію. Тому підкресліть ту ознаку обдарованості, що про​являється у вас найбільшою мірою:
·  добра пам'ять; 
· спостережливість; 
· кмітливість; 
· точність рухів, дій;

- тонкий нюх;
·  уміння розрізняти кольори та їхні відтінки;

-  розважливість;

-  здоровий глузд; 

-  стійкий інтерес до всіх наук; 

-  висока розумова працездатність; 

-  захопленість технікою;
-  уміння конструювати, моделювати;
     
-  інтерес до експериментів;
-  любов до дітей і прагнення постійно бути з ними; 

-  пристрасть до подорожей, бажання багато побачити; 

-  любов до природи, до тварин; v  інтерес до кулінарії;
-  постійне задоволення від спілкування.
8.  Чим ви відрізняєтеся від інших? У чому пере​вершуєте своїх однолітків, у чому відстаєте від них?
9.  Деякі професії неможливо опанувати в разі певних недоліків, які називають протипока​заннями до професії. Перелічіть їх:
-  алергія на їжу, запахи;
-  погане здоров'я;

-  хворобливість;

-  швидка стомлюваність;

-  підвищена нервова чутливість;

-  дратівливість, нетерплячість;

-  острах крові, людських страждань;
-  запальність, неврівноваженість;
-  швидка стомлюваність через спілкування з людьми; 

-  неохайність, недбале ставлення до роботи й побуту;
-  відсутність витримки, конфліктність у вза​єминах з однолітками й дорослими;
-  небажання   виправляти   погано   виконану роботу.
10.  Якій із названих нижче професій ви віддасте перевагу, якщо не буде іншого вибору? Моторист, міліціонер, будівельник, сторож, нянька, шофер, продавець, кулінар, городник (підкреслити).
11.  Підкресліть   професійні   риси   людини,   яка є для вас взірцем:
-  знання своєї справи;
-  вдумливість;
-  допитливість;
-  чіпкість у роботі;
-  творчий склад розуму;
-  нестандартність мислення;

-  уміння бути простим, доступним у спілку​ванні з людьми;
-  вимогливість до себе та своєї роботи;
-  висока результативність праці,  її якість,
-  цілковита самовіддача в будь-якій справі; 

-  уміння враховувати умови й обставини; 

-  уміння долати труднощі; v  упевненість у своїх силах.

12.
Підкресліть вимоги до своєї майбутньої про​фесії:
-  відсутність надмірного фізичного наванта​ження,
-  конкретні результати,
-  можливість творчості,
-  можливість розвивати здібності,
-  висока зарплата,
-  можливість займатися улюбленою спра​вою,
-  спілкування з цікавими людьми,
-  висока суспільна значущість,
-  розмаїтість у змісті роботи,
     -  вільний час,
-  можливість самому регулювати робочий час.
13.
Завдяки тому, що я сьогодні почув і побачив, можу стверджувати:
а) я визначився з напрямком...;

б) я визначився з напрямком і професією...;
в)я зміг обрати з кількох варіантів (з яких обирав раніше) те, що я люблю найбільше;
 г) я не визначився остаточно, але мене цікавить...,

 д) я не визначився, але тяжію до...
14.
У праці своїх батьків я поважаю:
 а) значимість;
 б) користь для суспільства;
 в) те, які риси користуються попитом (і я їх маю);
 г) те, що вона їм подобається, і т. ін.
15. Чи хочете бути схожими на батьків: за профе​сіями чи рисами характеру?

Учитель. Чи корисною для вас була робота сьогодні? Чим саме і чому?
Сьогодні перед вами — уже дорослими людь​ми — постає питання про влаштування життя, своєрідного життєвого проекту. Для того щоб він був успішним, потрібно знати, що саме ви візьмете із собою у доросле життя. Обов'язково у пригоді стануть знання, вміння, які здобуваєте на уроках і в позакласній роботі, проте найголовніші вмін​ня — це вміння залишатися людиною!
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